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LOGSE

ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS
El alumno deberá contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas.

BLOQUE DE RESPUESTA OBLIGADA

1) La productividad es la relación entre la producción de un período y la cantidad de recursos utilizados para
alcanzarla. ¿Cuál es la productividad de cada hora/trabajador de la empresa BETA dedicada a la producción de
televisores, si los diez trabajadores de que dispone, trabajando cada uno 2.000 horas, produjeron en conjunto
20.000 televisores? (1 punto). ¿Cómo podría incrementarse la productividad? (1 punto).

2) El promotor o promotores de una empresa, después de haber seleccionado la idea a desarrollar, deciden llevarla a
término. Pero, como paso previo, antes de su puesta en práctica, deben realizar un estudio de viabilidad. ¿Qué
aspectos o áreas debe considerar éste? (2 puntos)

 ALTERNATIVA A

3) El Estado interviene en la actividad económica de muchas maneras, bien de forma activa y directa o bien fijando y
protegiendo las reglas de juego. En cualquier caso, condiciona la actuación de las empresas privadas. ¿Cuáles son
los objetivos que el Estado persigue con su actuación? (2 puntos)

4) La gran masa patrimonial denominada Activo, que representa la estructura económica de una empresa, puede
dividirse, según la función que desempeñan sus elementos, en varias masas patrimoniales. ¿Cuáles son éstas, qué
cuentas las forman y qué funciones comunes las definen? (2 puntos)

5) Uno de los métodos de incrementar la productividad es la organización del trabajo. El denominado "taylorismo"
consiste en una serie de principios encaminados a lograr tal fin. Exponga esquemáticamente sus notas esenciales y
las críticas que ha despertado. (2 puntos)

ALTERNATIVA B

3) En la literatura económica existen dos expresiones acuñadas en épocas bien distantes, que resumen
posicionamientos tomados con distinta perspectiva; son los términos "mano invisible" y "mano visible". ¿Tienen
algo que ver con la actividad empresarial? ¿Qué signficado se da a ambos términos? Razone la respuesta. (2
puntos)

4) La empresa debe desarrollar su estrategia para mejorar su posición competitiva en el mercado. ¿Cómo puede
conseguir ventajas competitivas que le permitan obtener mejores resultados que sus competidores? (2 puntos)

5) La suspensión de pagos es una consecuencia de una situación de insolvencia transitoria. ¿Qué significado tiene en
términos contables? ¿Es lo mismo que quiebra? Razone la respuesta (2 puntos)


